



Литература

1. Востриков Л.А. Светя другим. — Хабаровск: Хабаровское кн. изд-во, 1974. — 222 с.
2. Головин В.М. Путешествие вокруг света. — М.: Дрофа, 2007. — 896 с.
3. Дитмар К. Поездки и пребывания в Камчатке в 1851–1855 гг. — Петропавловск-Камчатский: Новая книга, 2009. — 568 с.
4. Извлечение из рапорта Камчатского военного губернатора и командира Петропавловского порта // Морской сборник. — 1852. — № 2. — С. 75–83.
5. Защитники Отечества: сб. док. / Под ред. Е.В.Гропянова. — Владивосток: Дальневосточное кн. изд-во, 1989. — 264 с.
6. Медицина в России в годы войны и мира: новые документы и исследования / Отв. ред. Л.А.Булгакова. — СПб: Нестор-История, 2011. — 487 с.
7. Невельской Г.И. Подвиги русских офицеров на крайнем востоке России (1849–1855 г.). — М.: ОГИЗ, 1947.
8. Поддубный М.В., Егорышева И.В., Шерстнева Е.В. История здравоохранения до-
- революционной России (конец XVI – начало XX в.). — М.: ГЭОТАР-Медиа, 2014. — 248 с.
9. Полное собрание законов Российской империи. Собр. 2-е. — Т. 26. — 1851. URL: http://www.nlr.ru/e-res/law_r/search.php (дата обращения: 14.11.2015)
10. Полное собрание законов Российской империи. Собр. 1-е. Т. 32. — 1812. URL: http://www.nlr.ru/e-res/law_r/search.php (дата обращения: 16.11. 2015)
11. Русев И.Т., Калмыков А.А., Коровин Р.А. История развития постоянных (непременных) военных госпиталей в Российской империи в XVIII–XIX вв. // Вестн. Рос. воен.-мед. академии. — 2014. — № 3 (47). — С. 253–256.
12. Российский государственный исторический архив Дальнего Востока, ф. 1012, оп. 1, д. 10, л. 61.
13. Российский государственный исторический архив Военно-морского флота, ф. 34, оп. 1, д. 158, л. 6.
14. Шутак Б.Н. Медицинская обстановка героической обороны Петропавловска на Камчатке во время войны 1853–1856 гг.: дис. ... канд. мед. наук. — Винница, 1963. — 170 с.

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

Военно-медицинские специалисты *Восточного военного округа* стали победителями престижной премии врачей России «**Призвание**» в номинации «*Специальная награда врачам, оказывающим помощь пострадавшим во время войн, террористических актов и стихийных бедствий*».

25 лучших военнослужащих округа приняли участие в торжественной церемонии награждения, которая состоялась в Москве в Центральном академическом театре Российской армии.

Напомним, в период с декабря 2016 по апрель 2017 г. для оказания медицинской помощи жителям Сирии был отправлен медицинский отряд специального назначения военного клинического госпиталя ВВО.

Силами отряда был развернут мобильный госпиталь в составе приемно-сортировочного, хирургического, терапевтического, лабораторного отделений, отделений анестезиологии и реанимации, медицинского снабжения, рентгенологического и стоматологического кабинетов.

Медицинские бригады совершили 78 выездов в лагеря временного размещения беженцев, специалисты отряда оказали медицинскую помощь 12840 мирным жителям. Выполнено 742 операции, из них 492 сложные. Населению выдано более 25 тонн медикаментов и медицинского имущества.

Пресс-служба Восточного военного округа, 19 июня 2017 г.
http://function.mil.ru/news_page/country/more.htm?id=12129279@egNews

На военном аэродроме в г. Пушкине (Ленинградская область) состоялся заключительный этап тактико-специального учения на тему «**Организация работы приаэродромного сортировочного госпиталя и отделения скорой медицинской помощи 442-го Военного клинического госпиталя Минобороны России**».

Данное учение включено в программу Всероссийской научно-практической конференции «**Скорая медицинская помощь-2017**» как учебно-демонстрационное мероприятие.

В учении приняли участие главные специалисты по медицине катастроф и скорой медицинской помощи Министерства обороны и Министерства здравоохранения РФ, руководители территориальных центров медицины катастроф и станций скорой медицинской помощи.

В ходе учения военные медики *Западного военного округа* продемонстрировали навыки развертывания и организации работы приаэродромного приемно-сортировочного отделения на базе современных пневмокаркасных сооружений, навыки санитарно-авиационной эвакуации раненых на самолетах и вертолетах с использованием современных медицинских модулей, применения инновационных средств и способов оказания экстренной медицинской помощи, разработанных для военной медицины и медицины катастроф с участием специалистов ЗВО.

Пресс-служба Западного военного округа, 10 июня 2017 г.
http://function.mil.ru/news_page/country/more.htm?id=12128068@egNews